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Odpowiadając na Pani interpelację sprawie uporządkowania terenu przy  

ul. Sieroszewskiego w Krakowie, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady 

Miasta Krakowa 22 kwietnia 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1-5.  

W 2026 r. do dyżurnego Straży Miejskiej Miasta Krakowa nie wpłynęły żadne zgłoszenia 

dotyczące zaśmiecania, bądź też zanieczyszczonych terenów w rejonie ul. Sieroszewskiego przy 

Klasztorze Cystersów, w tym parkingu na przedłużeniu ul. Sieroszewskiego. Jednocześnie 

informuję, że aktualnie trwa pozimowe oczyszczanie terenów Gminy Miejskiej Kraków. 

Planowany termin zakończenia ww. prac to koniec kwietnia br. 

W związku z Pani interpelacją została przeprowadzona kontrola terenowa, która 

wykazała, że odpady komunalne w postaci butelek, papierów itp. zalegają wzdłuż murów 

Opactwa Cystersów w Mogile: 

 na wlocie do parkingu, tj. około 5 mb wzdłuż muru Klasztoru, na działce nr 564/4, obręb  

46 Nowa Huta stanowiącej pas drogowy ul. Klasztornej i będącej własnością Gminy 

Miejskiej Kraków. Nieprawidłowości znajdujące się w obrębie ww. działki zostaną 

usunięte przez Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. Po zakończeniu 

oczyszczania pozimowego tereny zielone będą sprzątane raz w tygodniu. Ponadto na 

wysokości wjazdu na parking znajdują się dwa gminne kosze betonowe, które opróżnia 

MPO Sp. z o.o.  

 w obrębie parkingu na działce nr 565, obręb 46 Nowa Huta, będącej własnością 

Klasztoru Ojców Cystersów w Mogile. Funkcjonariusze Straży Miejskiej Miasta Krakowa 

nawiązali kontakt z przedstawicielem Klasztoru, który oświadczył, że śmieci generują 

osoby przyjeżdżające samochodami na ogólnodostępny parking oraz zobowiązał się do 

niezwłocznego zlecenia posprzątania terenu. W trakcie kontroli strażnicy nie ujawnili 

nieprawidłowości na chodniku przyległym do drewnianego kościoła pod wezwaniem  

św. Bartłomieja, tj. wzdłuż ul. Sieroszewskiego i ul. Klasztornej. Ponadto dokonana 

zostanie analiza harmonogramów utrzymania czystości i porządku elementów pasów 

drogowych wzdłuż murów Klasztoru od strony ul. Klasztornej i ul. Żaglowej, za których 

utrzymanie odpowiada Gmina Miejska Kraków. 



Ad 6.  

Z informacji uzyskanych od Zastępcy Przewodniczącego Rady i Zarządu Dzielnicy XVIII 

Nowa Huta wynika, że Dzielnica na bieżąco współpracuje z jednostkami miejskimi,  

tj. Miejskim Przedsiębiorstwem Oczyszczania Sp. z o.o. w Krakowie i Zarządem Zieleni Miejskiej  

w Krakowie, celem utrzymania czystości na podległym Gminie Miejskiej Kraków terenie. 

 

Ad 7.  

Przepisy ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

oraz wydane na podstawie tej ustawy przepisy uchwały nr LXXXIII/2359/22 Rady Miasta 

Krakowa z dnia 27 kwietnia 2022 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Miejskiej Kraków jednoznacznie wskazują, że obowiązek utrzymania czystości  

i porządku na terenie nieruchomości zapewniają m.in. właściciele, zarządcy, użytkownicy lub 

władający danym terenem.  

Na mocy uchwały nr LII/697/12 Rady Miasta Krakowa z dnia 11 lipca 2012 r. Miejskie 

Przedsiębiorstwo Oczyszczalnia Sp. z o.o. w Krakowie przejęło zadanie utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków. Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt. 11 uchwały  

MPO Sp. z o.o. zobowiązane jest do utrzymania czystości i porządku na drogach publicznych 

i wewnątrzosiedlowych położonych na nieruchomościach będących własnością i pozostających  

we władaniu Gminy Miejskiej Kraków lub Skarbu Państwa, które nie mają ustalonego zarządcy, 

użytkownika lub władającego.  
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Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

3. Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. w Krakowie 

4. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

5. Straż Miejska Miasta Krakowa 

6. Wydział ds. Dzielnic Miasta Krakowa 

7. Biuletyn Informacji Publicznej 

8. aa 


